

### 市公安局就做好春节期间安保工作进行部署

# 确保百姓安安稳稳过好年

本报讯 1月17日上午,市公安局召开专题会议,就全力做好春节期间各项公安保卫工作进行部署。副市长、市公安局局长黄忠出席了会议。该局政委茅晓东主持,并就做好这一时期相关重点工作提出要求,就加强全市主城区商业区安全保卫和社会面巡逻防控工作进行了部署。

会议分析了当前全市社会面安保工作面临的形势,并就切实加强安全生产工作进行了全面部署。市公安局要求,全市各级公安机关要以防火患、防事故、保畅通为重点,迅速对公交车、长途车以及行业场所、重点单位等开展集中安全大检查,及时排查整改安全隐患,确保春运安全和不发生安全生产事故;要会同行业主管部门,切实强化企业内部

矛盾纠纷排查化解和治安防控工作,确保企业内部安全;要广泛搜集和掌握可能影响社会面安全的预警性信息,强化分析研判和预警防控,争取主动,防患未然;要切实强化对商业集中区的治安管控,严密防范、严厉打击扒窃等违法犯罪活动。

会议通报了当前社会治安形势,并就在全市范围内开展的“冬季治安整治”专项行动进行了通报。市公安局要求,各单位要依托“四色预警”机制,统筹安排各巡防力量,启动加强型联勤巡控模式,最大限度地布警街面;强化专案侦查,加强现场侦办、挂牌督办和追逃工作,摧团伙、破系列、打流窜,切实增强人民群众的安全感;全面强化行业场所治理、危爆物品监管、烟花爆竹管理和大型活动保

卫,深入排查整治一批藏污纳垢、治安混乱的重点地区、重点部位和重大问题,创造良好的治安环境;要以防事故、保安全为重点,持续推进安全大检查活动,及时整改各类安全隐患,落实单位内部防范措施;专项整治交通违法行为,完善恶劣天气交通疏导、管理措施,严防发生重大交通事故;按照冬季防火工作方案,深入落实各项措施,严格检查监督,坚决遏制重特大火灾事故的发生。

此外,为保证春节期间治安秩序稳定,市公安局巡防大队每天出动10名警力、2辆警车,在市内开展武装巡逻,全面加强对金融场所、繁华地区等重点要害部位的巡控,进一步震慑违法犯罪,全力维护社会治安稳定。

根据巡逻区域的不同特点,巡防部

门安排了有针对性的巡逻时段。巡逻时,每名特警配备单警装备,每个巡逻小组还配备应急装备,进一步提升整体防控能力,有力震慑犯罪,降低发案。

巡逻期间,巡防大队和属地派出所建立了信息共享、情况通报、定期联系制度,围绕巡区划分、应急处置等进一步加强协作,形成相互呼应、协同作战的工作机制。

巡警在街面巡逻中会直接和群众打交道。市公安局要求,参加巡逻的民警要自觉接受公众监督,进一步端正执法思想,提高执法水平,改善执法形象,把严格执法与热情服务结合起来,积极构建和谐警民关系,力争使武装巡逻成为展现良好警风的窗口,成为本市一道亮丽的风景线。(孙鼎)



1月21日上午,南通市委宣传、南通市司法局、妇联等十几家单位在启东市王鲍镇新港村组织开展了2014年“三下乡”活动。现场举行了法律咨询和法律知识竞赛抽奖活动,向贫困家庭儿童赠送书包30份,发放法律下乡“大礼包”280份,里面装有手套、指甲剪、法律牌、对联,以及《“法律明白人”法制故事集》、《今日说法》等法制宣传资料,深受广大群众的喜爱。陆允如摄



## “两高”打击网络谣言 司法解释

《最高人民法院、最高人民检察院关于办理利用信息网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题的解释》已于2013年9月5日由最高人民法院审判委员会第1589次会议、2013年9月2日由最高人民检察院第十二届检察委员会第9次会议通过,自2013年9月10日起施行。

## “两高”网络诽谤 司法解五热点

- ◆“大V”虽不具新闻调查能力,但能大体把握转发信息是否可能假及传播后果。
- ◆以数字界定情节严重的标准是司法解释一种方式,亦有先例。
- ◆司法解释第三条根据公安部诽谤案件相关通知规定情形分解而来。
- ◆将开放性网络公共平台超出刑法用语可能具有的含义,也未超出社会民众的预测可能性。
- ◆不能狭隘地理解“国家规定”,违反宏观政策性规定也属于违反国家规定。

## “2013年影响民众心理的十大社会事件”出炉

上海市社会心理学会上月17日披露,该学会组织社会心理专家进行评审的2013年影响民众心理的十大社会事件正式出炉,本年度评选活动还辐射十大热词和十大话题的评选。

### 影响民众心理的十大社会事件

- 中央出台并推行“八项规定”
- 薄熙来案件公开审理
- 中国大部分地区严重雾霾
- 微信用户突破六亿
- 中国设立东海防空识别区
- 温岭杀医事件
- 渐进式延迟退休年龄引热议
- “单独”二胎新政策受关注
- “双十一”销售额突破350亿
- 名人之子“李某某”强奸案

### 影响民众心理的十大热词

- 正能量
- 土豪
- 躺着也中枪
- 我和小伙伴们都惊呆了
- 节操碎一地
- 你懂的
- 习大大
- 走你
- 秀下限
- 人狠话不拆

### 影响民众心理的十大话题

- 中国梦
- 第一夫人
- 雾霾
- 复旦投毒案
- 致我们终将逝去的青春
- 轮流感发生性关系
- 薛蛮子
- 土豪我们做朋友吧
- 国五条规定
- 神十发射

## 法律援助热线

市法律援助中心:12348

▲市民董女士来电咨询:三年前我借给别人5万元,没有借条,现在能要回吗?

12348法律援助热线回复:通过人民法院主张权利需要提供证据,除非对方认可。如果没有足够的证据证明所主张的事实,则承担不利的法律后果。你现在可以重新搜集证据,如录音、证人证言、银行凭证等,形成证据链来佐证借款事实。

▲市民李先生来电咨询:朋友借钱,我是担保人,我需要承担什么责任?

12348法律援助热线回复:当事人在保证合同中约定保证人与债务人对债务承担连带责任的,为连带保证责任。连带保证责任的债务人在主合同规定的债务履行期届满没有履行债务的,债权人可以要求债务人履行债务,也可以要求保证人在保证范围内承担保证责任。

## 入室盗窃两月作案二十余起

### 【基本案情】

2013年7月至8月,被告人张某至汇龙镇庆余村、南阳镇秉章村、东海镇星宏村等镇乡农宅,采取撬门、撬窗、钻窗入室等手段,盗窃作案24起,窃得香烟、戒指、人民币等财物合计价值21610元。

### 【法庭裁判】

市人民法院审理后认为,被告人张某以非法占有为目的,多次入户秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,依法应追究刑事责任。被告人张某曾因故意犯罪被判处有期徒刑,在刑罚执行完毕以后5年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,是累犯,应当从重处罚。被告人张某归案后,如实供述自己的罪行,可以从轻处罚。据此判决,被告人张某犯盗窃罪,判处有期徒刑二年,并处罚金人民币三万元。

### 【法官说法】

张某盗窃的手段其实并不高明,主要采取的是撬断窗户护栏、推门入室、钻窗入室、破门入室等,但可以看



## 警方提醒

### 冬季需防范的四类侵财案件

随着冬季的到来,市民应该加强对入室盗窃、公交车扒窃、餐馆拎包和机动车盗窃四类侵财型案件的防范。

- 浴室盗窃:**市民前往浴室洗浴时要提高自我防范意识,尽量少带贵重物品,浴室储物柜钥匙不离身,或贵重物品交由浴室管理人员代为保管。
- 公交扒窃:**乘坐公交车时,市民应将钱款放在里面衣服口袋或包袋内,对公交车上操外地口音、举止怪异的人,少与他们搭讪,如果发生团伙作案,公交驾乘人员要紧闭车门,将车设法开到派出所。
- 餐馆拎包:**如在小包厢内就餐,要关门就餐,服务员进出时要注意观察。市民如在大厅就餐,要将包、外套等放在自己视线能及的地方,将手机、钱包放在贴身口袋,以防被盗。
- 机动车盗窃:**市民离开车时不要将包、电脑、手机等贵重物品留在车上;停车时要注意将车门关好。

人物档案:季伟宏,启东市公安局刑警大队副大队长兼缉毒中队中队长。2010年因缉毒有功而被省公安厅荣记二等功;2013年12月,他荣获“启东市十大法治人物”称号。

本报记者 姜斌

如果没有那次凶险,季伟宏恐怕依然是一个行走在刀尖上的神秘警察,只因4年前遭遇吸毒人员一次疯狂报复,被砍成血手的季伟宏才从“幕后”走到了“台前”。手持正义之剑,季伟宏剑指毒品、毒贩与吸毒人员,浩然正气谱写无畏赞歌。

冷对尖刀,他依然昂首前行  
普通人光鲜亮丽,2010年1月18日晚,启东警方在全市范围内开展治安集中清查行动。22时许,季伟宏前往市区某歌厅检查毒情,突然,曾受过一缉毒民警惩戒的猛地砍向季伟宏的头部、背部和腿部,季伟宏奋力反抗,仍10余处受伤,随之倒在血泊之中。

好在抢救及时,季伟宏未受致命伤。面对家人、亲友无数次的善意劝说,曾有过7年从军经历的季伟宏抛下一句话,“邪恶太渺小,禁毒是天职”,就又义无反顾地战斗于缉毒战线。

## 刀尖行走亦风流

### ——缉毒民警季伟宏的故事

正是无所畏惧,更见大义凛然。最近4年里,已成名缉毒功臣的季伟宏先后直接参与或指导侦破累计1000多个涉毒案件,有效打击震慑了毒品犯罪分子的嚣张气焰,显示了公安机关的禁毒决心和强大威力。

直面挑战,他赢在善战多谋  
随着崇启大桥的通车,曾经交通闭塞的启东成为苏北地区大宗毒品的重要通道,并进一步助长毒品消费。面对挑战,季伟宏不断革新禁毒、缉毒模式和方式,打赢了一个个漂亮仗。

2008年2月19日,竖河中学一女生被杀于宿舍。季伟宏获取吸毒人员陈某曾扬言要杀害被害人同宿舍女。2013年入秋,季伟宏从本地毒贩刘某频繁与一外地女子联系中嗅出异常,10月6日,当湖南籍女毒贩元某秘密来启又匆匆驾车赶赴上海时,季伟宏已联合南通高速五支队和上海市警方,在崇启大桥南出口设下天罗地网,在一举抓获两罪犯的同时,现场收缴冰毒80克。事后,有人放言,只要季伟宏大事化小,酬金20万元,季伟宏嗤之以鼻:“堂堂警

察,被臭钱收买,岂非笑话!”  
神勇缉毒,季伟宏赢在主动出击。去年,他和战友们共计破获各类涉毒案件223起,其中破获一次贩毒100克以上重大案件就有3起,缴获毒品600克。依法惩办各类涉毒人员434人,强制隔离戒毒44人。创下启东缉毒史上最大战果,多项禁毒成果在南通各县市区中名列前茅。

降伏“魔鬼”,他给喂心灵鸡汤  
“一人吸毒,至少连累十人;一个孩子,至少连累六人。”无数次,面对被称为“魔鬼”的吸毒人员,季伟宏刚正执法之余,对他们不离不弃、循循诱导。

戒毒人员周某最初恨于季伟宏。然而,季伟宏却在周某戒毒的两年内,多次帮助他患先天性心脏病的幼女联系就医,为他外来的妻子介绍工作。周某戒毒后生活贫困,季伟宏又帮他顺利办理了低保,去年,又促成周某夫妻开办小饭店勤劳致富。如今,老周时常感叹,是季警官引他走上了新出路。

为了让更多吸毒者能成功戒毒,季伟宏孜孜不倦地给那些尘蒙的心灵喂着“鸡

汤”。40多岁的刘某是名“老吸”,有一天,刘某突然提出向母亲借房产证,名为贷款,经核实为吸毒所用。季伟宏获此信息,“再不悬崖勒马,你那学业优秀的儿子也有可能被毁于一旦。”一席话,直击对方“软肋”,刘某痛哭流涕,最终接受了检验和强戒。

长年战斗在缉毒、禁毒战线,季伟宏的内心时常会升腾起强烈的对家庭的愧疚感。而每当乖巧的儿子提出:“爸爸星期天能不能领我去玩一玩?”他又总是以“很忙,下次吧”来敷衍。

从警数年,季伟宏功绩显著,问及今后打算,他眉间透出坚定神色:“毒品祸国殃民,我愿同它斗争到底!”

